
幼小衔接实施方案 2024 年春季（7 篇） 

 

    幼小连接实施方案 2024 年春季精选篇 1  

 

    活动目标  

    1.关心幼儿回忆、讲讲自己在幼儿园的生活经受，体会

自己已经长大。  

    2.愿意表达自己对老师、幼儿园的一份情感，体验共同

生活中的师生情、同伴情。  

    活动预备  

    小班时候幼儿的照片，鸡心(签名)、爱的密码卡片、幼

儿的签名本。  

    活动过程  

    1.一起看照片，关心幼儿回忆自己初来幼儿园的情景。  

    2.说说我的前后表现?哪些地方我进步了，长大了?  

    3.对幼儿的回答，老师以即兴创编诗歌关心幼儿进行总

结。  

    4.引导幼儿说说你最不舍得幼儿园的什么?  

    5.在次基础上，引导幼儿试着想老师说说心里话。  

    6.老师也要送一件礼物给你们――爱的密码  

    (1)制作一个大鸡心呈现在幼儿面前，里面放置一些色

纸(上面写有“我爱你”，“祝你进步”……等字样)  
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    (2)旁边放有长放形的色纸，色纸上各有红、黄、蓝的

小圆点，表示三个字、四个字等等含义  

    7.幼儿每人一本签名本，邀请同伴，老师签名。  

    延长活动  

    引导幼儿在以后的日子里也可请其他班的弟弟、妹妹和

阿姨去签名。  

    幼小连接实施方案 2024 年春季精选篇 2  

 

    设计意图  

    本活动是在“我要上学校”主题中的一个生成的内容。

是实施新课程，实践新教材，并尝试着自我创新的内容。  

    针对大班下学期幼儿即将上学校状况，我们开展了一系

列活动，参观了学校;采访了哥哥姐姐;熟悉了书包、书

本……但是在孩子的生活中，我们却发觉许多孩子做事拖拉、

方案性差，很多家长担忧孩子上学校以后怎么办，特殊怕早

上迟到。所以我选择了符合他们实际问题与需求的切入点，

盼望通过活动关心幼儿进一步了解学校生活，积累粗浅的生

活阅历，同时学着支配计自己的时间，有肯定的时间意识，

知道要抓紧时间、珍惜时间。  

    活动目标  

    1.尝试合理支配自己的部分时间，进一步了解学校生的

生活，并具有初步的方案做事的意识。  
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    2.体验时间的珍贵，懂得珍惜时间。  

    活动预备：录象、方案表、书包文具、笔、纸张、翻翻

牌等  

    活动过程  

    一、沟通共享  

    ——对个别化活动中的记录结果进行有选择的沟通，解

决“合理不合理”的问题  

    重点提问：  

    1.给大家介绍一下你的“上学的早晨调查表”。  

    2.你们觉得有什么问题吗?  

    引导幼儿沟通对方案“上学的早晨”中遇到的疑问，鼓

舞孩子大胆表述自己的想法。(估计幼儿会就整理书包、早

晨拖拖拉拉、喝水等不合理的行为或是不好的生活习惯提出

自己的疑问，请幼儿发表自己的看法。)  

    小结：  

    我们要能合理支配自己的生活，养成良好的生活习惯是

很重要的。  

    二、“阅读”、嬉戏  

    ——观看学校生早晨上学前的生活情景，并玩记忆与推

算嬉戏，比较早晨上幼儿园与上学校的不同预备  

    重点提问：  

    1.观看学校生上学前的生活情景。(录象通过一个学校
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生自述的形式，完整表达学校生从起床到出门做的事情若干

项，并说出每一项花了多少时间，同时整合有关的学校生的

生活学习内容。)  

    2.这个学校生早上做些什么事情，每件事情花多长时间?  

    3.早晨上幼儿园与上学校的预备有什么不同?  

    4.推算并沟通上学的早晨的预备工作毕竟花了多少的

时间。  

    小结：  

    上学校的早晨和上幼儿园的早晨有许多不同之处，肯定

要支配好时间，不能迟到哦。  

    三、争论沟通  

    ——围绕问题“如何合理支配不迟到”进行争论沟通，

了解如何才能合理支配  

    提问：怎样才能合理支配时间不迟到呢?(估计：用闹钟、

抓紧时间、叫爸爸妈妈提示、晚上算好起床时间……)  

    小结：要作好预备工作，看好时间，有方案地做事才能

保证准时上学不迟到。  

    四、嬉戏、“阅读”  

    ——比一分钟整理书包谁快，感受不同职业的人一分钟

可以干什么重要的事---了解时间的重要与珍贵。  

    1.重点提问：一分钟有多长呢?  

    (用一分钟来整理书包，开展一分钟竞赛，让自己一分

幼小衔接实施方案2024年春季(7篇) --第4页

幼小衔接实施方案2024年春季(7篇) --第4页



钟成为一个学校生的样子。)  

    小结：我们用一分钟可以做那么多事情，一分钟不象看

起来那么短呢。  

    2.重点提问：我们身边的人又能用一分钟做些什么事情

呢?  

    (放录象提升：一分钟阿姨可以包几十个小馄饨、给警

察叔叔一分钟可以抓住一个坏人、医生的一分钟或许可以挽

救一个病人的生命、多给运动员一分钟或许他能进球转变一

场竞赛的结果、给世界冠军一分钟他可以制造一个奇迹)  

    小结：原来一分钟对我们来说这么重要，让我们合理支

配每一分钟，珍惜每一分钟。  

    教学反思：  

    1.目标达成，符合孩子的最近进展区。  

    2.缺少对孩子整理书包时方式与习惯的关注。  

    3.设计上对大班孩子有挑战，本班孩子大部分能完成任

务。  

    幼小连接实施方案 2024 年春季精选篇 3  

 

    设计思路  

    六月，幼儿园大班的孩子面临着毕业进入学校，这是一

个重要的转变。面临这样的转变，自己的爸爸妈妈、老师，

四周全部的人都在为孩子做着充分的预备，孩子在老师和家
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长的不断“鼓舞”和“示意”下好像也觉得自己可以真的成

为学校生了，可是成人是否真正走进孩子的心灵深处去关注

孩子的想法?当我们班级的一个孩子怯怯地说：妈妈让我去

很远的地方读书，可是那里我一个人也不熟悉怎么办啊?我

感悟到，了解孩子的想法，关心孩子做好入学前的心理预备

是如此的重要。的确，新的环境、新的同伴、新的学习方式，

面对如此多的未知数，孩子心理存有担忧是很正常的。我们

能做的就是要关心孩子预备好如何在新的转变和境况里削

减负面心情，尝试运用各种方法去乐观适应变化。  

    本次活动选用的绘本故事《小阿力上学校》，让孩子们

跟着书里的故事走进即将入学的情景，在故事中让自己心理

世界与小阿力产生共鸣，感同身受地理解并情愿表述出自己

对入学校的各种担忧，而穿插其中的小鸟的片段，更是让小

阿力最终懂得了“离开怀抱才能成长”。活动过程中更注意

的是针对几个普遍性的担忧问题而引发的探讨，让孩子分组

合作探讨并记录下解决担忧的方法，在共享沟通后老师则以

不同的形式来归纳梳理应对入学的预备策略，让孩子更直观

的感受到了自己的担忧是可以通过这些方法来消退的，当孩

子知道自己可以怎样做的时候，那么内心的担忧也肯定会消

减许多。  

    而故事的结尾也旨在让孩子感受到小阿力入学后的生

活是欢乐美妙的，从而引发孩子对入学的憧憬和乐观的态度。  
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    活动目标  

    1、鼓舞孩子说出担忧，在尝试解决“担忧”的过程中

进一步形成乐观乐观的入学预备。  

    2、通过倾听、视频、记录提升幼儿的观看、倾听和表

达力量。  

    活动预备  

    绘本 PPT、学校生及学校老师的视频录像及录音、记录

纸笔  

    活动过程  

    一、入学前的预备与担忧  

    观赏绘本故事第一部分，引发幼儿共鸣，表述自己对入

学校的担忧  

    关注：关注幼儿入学前的心理状况，梳理孩子对入学前

的担忧  

    立刻就要上学校了，预备好了吗?做了哪些预备哦?  

    进学校前还有没有担忧的事呢?  

    小结：大家都为入学校预备了许多，但是也有那么多的

担忧，有的是……还有的是……  

    二、解决担忧并沟通共享  

    1、故事导入：《小阿力上学》  

    老师叙述故事前半部分，引出阿力对入学校的三个担忧。  

    呈现 3幅担忧的图片，过程中关幼儿对情景图片的观看
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及合理推断  

    你能看出阿力在担忧什么吗?  

    生活方面：找厕所  

    情感方面：交伴侣  

    学习方面：做作业  

    2、尝试解决  

    请幼儿想方法尝试关心阿力解决担忧，并用自己的方式

记录下解决这个问题的方法。  

    规章：后面每张桌子上都放着一个阿力担忧的问题，每

人选一个问题想一想，我们有3分钟的时间，请把你想到的

解决问题的方法记录下来，然后贴到黑板上。  

    (熟悉时钟，开头记录)  

    3、沟通汇总  

    分别对这些“担忧”进行沟通，各组表述出排列的应对

方法，老师加以梳理。  

    a)生活方面——先请幼儿介绍记录，沟通后以学校老师

的录音来为幼儿进行小结。  

    (学校每一层楼都有男、女厕所，依据标志找到厕所，

下课时分钟时可以去上厕所。)  

    b)情感方面——请幼儿解读记录卡  

    小结：交伴侣的方法还有许多许多，我们都可以去试一

试，肯定会交到更多的伴侣。  
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    c)作业方面  

    (1)观看学校生做作业的视频，幼儿从中观看梳理出正

确的学习方法。  

    (视频中包括的学习方法：抓紧时间，先做作业后玩，

做完后自己检查，完成后整理书包为其次天上学做好预备)  

    (2)幼儿的记录中是否有视频中没有提到的学习方法，

请幼儿进行补充。  

    三、延长活动  

    告知幼儿假如有其他的担忧可以记录下来，然后去查找

解决的方法;  

    观赏故事的结尾部分，感受小阿力鼓气士气面对担忧，

引发对学校的憧憬之情!  

    小结  

    上学校是一件很欢乐的事，假如有那么一点点的困难、

担忧，这也是很正常的。我们要英勇地去面对，不要把担忧

都藏在心里，要大胆地把自己的想法说出来，爸爸妈妈、老

师，同学都会很愿意关心你的。  

    方法总比担忧多。  

    这样困难会越来越少，本事会越来越大，你们会很快成

为欢乐的学校生。  

    现场教研  

    作为“邵乃济名师工作室”其次届学员展现汇报活动，
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在邵乃济的领衔下，学员们以“本次活动的视听材料对幼儿

进展有哪些价值，教学现场的互动是否有利于孩子的进展”

为议题绽开了现场教研，研讨中大家踊跃发言，提出自己的

质疑点及调整策略。  

    专家评析：  

    傅坚敏：本次教学活动选材和表达方式特别贴切，才智

的设计、才智的回应等许多方面都值得确定，很好的提升了

孩子的个体体验与综合力量。如在绘本呈现方式上能够再加

以提炼，处理好大小图的关系，关心孩子提升阅读力量会更

好。  

    黄 琼 ： 本 次 教 学 活 动 很 有 价 值 ， 目 标 定 位 精

确     ，关注幼小连接，抓住了主流内容，互动上重

情感重方法。  

    设计有创意：  

    选材典型，其中用学校老师的录音，效果最好，特别有

效。“时钟”隐含在不同环节，在幼小连接这堂课中，也是

有创意的设计;  

    互动有潜力：  

    作为有三年教龄的非专业师范老师，跟孩子互动中有自

己的评价，该确定的确定，该否定的否定，该引导的引导特

别好，但在互动上还要进一步提高，如小结上适当的做些梳

理性的总结会更好。  
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    建议调整策略：  

    本次执教活动的圆满之处是没有把“小阿力”的担忧回

归孩子的生活，解决孩子所担忧的问题，需要老师在备课时

充分分析教材和孩子，梳理出问题的共性，采纳“标志放大

提示孩子、求助询问等实际操作方法、利用暑假养成良好的

习惯”等方法，解决孩子所担忧的实际问题。  

    幼小连接实施方案 2024 年春季精选篇 4  

 

    一、班级状况分析：  

    本学期我班有男生__人，女生__人，共计__人。其中有

__名住校生，__名跳级生，__名转校生。一少部分是本县的。

是一个从学前班即将过度到学校的班级。本班主要以英语、

数学、语言为主，科学，社会。健康，美术，音乐为辅。能

运用数学学问解决生活中的简洁问题，幼儿的责任意识、任

务意识较弱。通过与家长的沟通与沟通，发觉幼儿对幼小连

接的需求增大，因此，本班的工作重点将围绕“让孩子欢乐、

幸福、进展”，严格按《学前教育课程》进行教学，发挥我

班的优势，着重“读、写、算、音乐、美术、语言”力量的

引导与培育。  

    二、教育教学工作：  

    1、重点工作：  

    (1)、连续进行“将英语活动渗透于幼儿的一日生活中”，
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培育良好的生活和学习习惯，以“幼小连接”为主线，进行

工作。  

    (2)、为幼儿入学校做好前期预备。幼儿从大班进入学

前班，经受角色过度、心理过度、行为过度的全过程，是至

关重要的转折期。如何使幼儿渐渐适应和调整呢?应当让孩

子建立幼儿有序的学习、有序的生活。加强幼儿的规章意识

和自控力量。在幼儿的一日生活中培育良好的生活习惯。将

“读、写、算、音乐、美术、语言”作为幼儿的学习工具，

有方案、有层次的进行引导与培育，提高幼儿的学习敏感度，

增加任务意识、责任意识。从心理、学问技能、社会等方面

充分预备，度过这一特别阶段。  

    (3)本学期我们主要采纳了蒙氏数学和幼儿拼音与识字

的特色教学，让孩子通过多种形式自己操作探究，来进展幼

儿的思维力量和催进幼儿对数概念的理解。除了特色教学以

外，我们还支配了“康轩学前教学”它从培育幼儿的五大领

域和八大智能入手，将活动细化为幼儿感爱好的，操作性强

的小活动。有配套的幼儿用书，学前拼音等。  

    2、基本工作：  

    本学期的重点工作为做好幼小连接工作。详细从以下几

个方面入手：  

    (1)、促进幼儿身体和动作的进展。重视体育活动，防

治疾病，留意安全，使幼儿身心健康，并培育幼儿独立生活
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力量，完成力所能及的任务。  

    (2)、培育幼儿学习的爱好和求知欲。用各种方法和手

段激发幼儿对学问本身的爱好，有学习新学问的要求和愿望，

能从学习中得到满意和开心，产生学习的主动性、乐观性。

引导幼儿看图书，培育良好的阅读习惯。  

    (3)、进展幼儿的智力。培育幼儿运用各种感觉器官观

看事物的力量;培育幼儿的有意留意;进展幼儿的思维和语

言力量。  

    (4)、培育幼儿动手操作的力量。学会使用简洁的工具、

文具，能运用材料制作一些有创意的纸工等。  

    (5)、培育幼儿良好的共性品质。培育幼儿的责任感;懂

得做任何事情都要努力，有始有终;能与人商议 来解决纠

纷，在活动中愿意合作、轮番、共享;有肯定的是非观念和

评价同伴行为的力量。  

    (6)为了让幼儿顺当的渡过，请家长转换角色和孩子一

起过度，尽量不要让孩子晚上睡得太晚，要有肯定的作息时

间，养成良好的生活习惯。避开让孩子早上迟到，从现在就

给他树立一个时间观念，懂得我每天每个点都要干什么。让

孩子充分的利用好这一年去连接一班级的各种习惯。(家长

肯定要重视起来)  

    三、卫生保健工作：  

    1、秋季是一个多发病的季节，老师和家长亲密协作，
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